

本报记者与金宝乐园一行昨赴陕西接熊猫

饲养员介绍秦川、乐乐习性

本报特派记者 孙翔

24日,本报记者跟随金宝乐园的“熊猫迎亲团”飞赴秦川和乐乐的“娘家”——陕西省周至县楼观镇,提前见到了两只憨态可掬的大熊猫,专职饲养员李根新还介绍了兄弟俩的生活习惯和各自的脾气性格。

“秦川聪明,乐乐内向”

24日,在陕西省珍稀野生动物抢救饲养研究中心的9号熊猫宿舍,秦川和乐乐正在美滋滋地吃着竹子。外人很难将秦川和乐乐区分开,但是它们的专职“奶爸”——李根新却一眼就能认出哪个是秦川,哪个是乐乐。

李根新告诉记者,两只熊猫差别可大了。“秦川的额头比较高,乐乐的脸很圆。秦川比较聪明,他知道怎么得到我手中的食物,而乐乐比较内向,不过脾气可不小,如果先给秦川苹果吃,它就会很生

气地抱住我的腿不放。”

在现场,记者还真正地目睹了乐乐“熊抱”饲养员的一幕。李根新让两只熊猫躺在地上,然后将切好的苹果喂给它们。乐乐看到秦川吃的苹果比自己的大,就用两只“熊掌”抱住李根新的腿不放,李根新想赶紧拔腿,逃脱熊掌,不料乐乐反而抱得更紧了。“不过,它并没有伤害我的意思,它只是觉得只要抱住我,我就会把食物都给它自己。”李根新“呵斥”了乐乐几声,它才松开了“熊掌”。



饲养员李根新正在喂大熊猫秦川和乐乐吃苹果

“奶爸”分享熊猫故事

李根新告诉记者,他毕业于青海大学兽医专业。他的家乡就是周至县楼观台,所以从小喜欢动物的他就应聘了研究中心的职位,成为了秦川和乐乐的专职奶爸。

“跟秦川和乐乐在一起,很开心。”李根新告诉记者,“他们白天睡觉的时候,可能是阳光比较刺眼,就会用熊掌捂住自己的眼睛。那场面,别提多好玩了。我第一次见到的时候,可把我乐坏了。”

“更有趣的是他们挠痒痒的动作。”李根新谈起两只熊猫的趣事,一下子兴奋了起来,话并不多的他一下子变得侃侃而谈。“它们如果脊背痒痒便会躺在地上,把头埋到两腿之间,用前爪伸到背后

挠。远远看去活像一个毛球。因为他们的脊椎很有柔韧性,所以才能做到这种高难度动作。”

李根新与两只熊猫的感情也令人羡慕。有一次,李根新不在研究中心,他的一位同事帮忙喂秦川和乐乐。那个同事进到里面去喂,没想到它俩一下子就警惕了起来,竟然开始追着李根新的同事跑,最后用两个巴掌一下子把同事扑倒在地。“好在它们并不是想真正伤害人,所以同事也没有受伤。我回来听说这件事之后,还是挺感动的,觉得它俩已经接受我,把我当成自己人了,真的觉得很有成就感。”李根新非常欣慰地告诉记者。

兽医院院长▶▶

秦川、乐乐适应能力强但不喜欢尖叫声

针对市民关心的来潍熊猫的适应问题,研究中心兽医院院长表示秦川乐乐适应潍坊的生活完全没有问题,但是还需要游客的爱护。

“两只熊猫的适应能力还是不错的。”陕西省珍稀动物

抢救饲养研究中心兽医院马清义介绍说,“由于秦川和乐乐从一出生就由人工饲养,已经熟悉了与人在一起的这种环境,所以虽然移民潍坊,但是相信它俩还是很容易适应的。”

马院长说,“一是注意避免尖锐地叫喊。有些游客可能第一次见熊猫比较激动,会发出刺耳的尖叫。这很容易使熊猫受到惊吓,严重的还会使熊猫产生应激反应方面的问题,造成永久的伤害。”

行程安排▶▶

据金宝乐园营销部经理孙连杰介绍,两只熊猫的运输已经取得了检验检疫证,只待明天取得运输证就可以确定具体的空运时间。“研究中心的工作人员25日会定好航班,确定何时从咸阳起飞。等到达青岛流亭机场后,潍坊会派两辆车到青岛迎接。预计启程日期在26日或27日。”

据了解,在空运之前,工作人员还将对熊猫的健康状况进行一次检查,确保万无一失。